

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
37-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ



№ 203 (8676)

Вторник, 11 октября 1966 г.

Цена 2 коп.

В городском комитете КПСС

ПРАЗДНИКУ ОКТЯБРЯ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Передовые коллективы города — шахта имени 7 ноября, швейная фабрика № 10 и клеевой завод приняли обязательства по достойной встрече 49-й годовщины Великого Октября

В своих обязательствах они записали:

ПО ШАХТЕ ИМЕНИ 7 НОЯБРЯ:

Выдать сверх плана за октябрь и 5 дней ноября 3500 тонн угля и довести сверхплановую добычу с начала года до 79.000 тонн.

Довести сверхплановый выпуск гроченных углей с начала года до 18.500 тонн.

Перевыполнить план прохождения всех выработок на 100 п. м.

Повысить производительность труда рабочих против плана на 0,3 тонны.

Довести экономию по общей себестоимости с начала года до 330 тысяч рублей.

ПО ШВЕИНОЙ ФАБРИКЕ № 10:

Выполнить план 10-ти месяцев по валовой продукции к 10 октября 1966 года и дать сверх плана 4.300 костюмов на сумму 258 тысяч рублей.

Повысить производительность труда на 3 процента.

Выпустить сверх плана первым сортом 1000 костюмов на сумму 60 тысяч рублей.

Добиться выпуска с первого предъявления 80 процентов продукции.

Снизить себестоимость выпускаемой продукции против плана на 0,6 процента, а затраты на 1 рубль товарной продукции — на 0,1 коп.

Сэкономить шерстяных тканей за счет рационального использования площади — 250 погонных метров, прикладных — 260 погонных метров.

Дать сверхплановых накоплений 102 тысячи рублей.

ПО КЛЕЕВОМУ ЗАВОДУ:

Годовой план по выпуску валовой продукции выполнить к 29 декабря 1966 г. Выдать сверхплановой продукции на сумму 20 тысяч рублей; за 10 месяцев выдать сверх плана — на 210 тысяч рублей.

Снизить себестоимость всей товарной продукции против плановой за 10 месяцев на 48 тысяч рублей и получить экономию за 10 месяцев 15 тысяч рублей.

Повысить производительность труда по сравнению с плановой на 1 процент.

Получить сверхплановых накоплений за 10 месяцев 70 тысяч рублей.

Выпустить сверх плана товаров народного потребления в 1966 г. на 10 тысяч рублей.

Для успешного выполнения этих обязательств в каждом из коллективов разработаны организационно-технические мероприятия.

Коллективы-инициаторы призывают всех трудящихся города поддержать их начинание и добиться новых трудовых успехов в честь всеародного праздника.

7 октября с. г. бюро горкома КПСС, рассмотрев представленные обязательства, одобрило их и обязало партийные, профсоюзные и комсомольские организации предприятий, строек и организаций города еще шире развернуть социалистическое соревнование за достойную встречу праздника Великого Октября.

На два дня раньше срока бригада отделочников Ленинск-Кузнецкого СУ Людмила Еренковой рапортовала о выполнении аккордного наряда. Пляя месяца был перекрыт в полтора раза.

На снимке: (слева направо) первый ряд: Н. ПИЛЮГИНА, Л. ЕРЕНКОВА, Н. СИТНИКОВА; второй ряд: М. БИРЮЗОВА, М. ШЕХОВЦОВА, А. СЫЧЕВА, К. КОСАРИНА.

Фото В. Лошакова.

С перевыполнением!

Идет четвертый, завершающий, квартал первого года пятилетки. Горняки участка № 1 шахты «Польсаевская-3» стараются работать так, чтобы досрочно закончить этот год. За 9 месяцев у них на сверхплановом счету 3.222 тонны.

С перевыполнением задания работает на шахте и участок № 4. Слаженно трудятся горняки девятого участка. За сентябрь они выдали 2.568 тонн дополнительного топлива.

Но все же наиболее отрядные показатели на участке № 7, который возглавляет тов. Вержидный. Здесь за 9 месяцев плюс 4.325 тонн угля.

Каждый день в партийные и советские органы, в наши учреждения и ведомства, редакции газет и журналов приходят письма трудящихся. В них сама жизнь — и радость успеха, и острый сигнал, и предложение, и жалоба. Письма разные, но чего бы они ни касались, даже если это, на первый взгляд, сугубо личные вопросы, — каждое имеет общественное значение, потому что воплощает глубокое доверие советских людей к нашей партии и Советскому государству.

Сегодняшняя почта любой организации убедительно свидетельствует о растущей политической и общественной активности масс. Изменился характер писем: как правило, они вызваны к жизни кровной заинтересованностью в улучшении дел на том или ином участке, продиктованы гражданским чувством хозяина страны. И за любым письмом — судьбы людские, живой человек с его раздумьями и волнениями, счастьем и болью.

В. И. Ленин придавал важное значение работе с письмами трудящихся, видел в ней одну из форм партийной деятельности. Утверждая и развивая ленинские принципы партийного руководства, XXIII съезд КПСС подчеркнул необходимость дальнейшего расширения связей с массами, всемерной поддержки народной инициативы и совершенствования демократических основ жизни нашего общества. Вот почему и работа с письмами требует сейчас особого внимания, глубоко аналитического подхода и правильной, научной организации.

Это прежде всего означает, что за частным фактом, за отдельным письмом надо видеть общественное явление, оценивать его, делать широ-

кие выводы. Поучительна, например, работа Северо-Казахстанского обкома партии с письмом в «Правду» рабочих третьего участка строительного управления Петропавловской ТЭЦ-2. Письмо рассказывало о грубости, занятии и личной недисциплинированности старшего прораба Н. Ненашева. При проверке факты полностью подтвердились, и грубиян освобожден от занимаемой должности, а первичная партийная

смысл. Раз, мол, человек много пишет, жалуется, он очерняет все и вся вокруг. Что говорить, такие тоже встречаются, но их единицы, и распознаются они очень легко. Это уже, точнее сказать, не жалобщики, а клеветники. Большинство же писем обоснованно, и если их авторы обращаются повторно, то надо разобраться, не вызвано ли новое обращение тем же отношением к первому сигналу или просьбе.

нальной ответственности за порученное дело. Между тем еще встречаются факты волокиты и бюрократизма при рассмотрении писем. Об этом свидетельствует, например, история с заявлением работницы тов. Кирияк. Она попросила Архангельский облздравотдел определить на стационарное лечение больного ребенка. Вместо того, чтобы рассмотреть просьбу, здесь переедрасовали ее в органы народного образования. Мать

ций между учреждениями и между отдельными сотрудниками, чтобы исключить возможность бюрократически их извращений. Особенно недопустимы случаи пересылки писем в те организации и тем лицам, на которых жалуются авторы.

Интересы дела требуют чаще выносить анализ поступающих жалоб и предложений, наиболее важные письма на коллективное обсуждение, заслушивать отчеты и сообщения о работе с почтой на пленумах и бюро партийных комитетов, сессиях местных Советов, заседаниях их исполкомов, а также в других государственных и общественных организациях. Коллегия Министерства здравоохранения РСФСР, например, обсудила письмо рабочего Первого московского часового завода об интересном опыте заводской медицинской части и недостатках, мешающих делу. Основательное изучение этого опыта позволило успешно решить ряд проблем медицинского обслуживания рабочих на производстве. Правильно поступают и те первичные партийные организации учреждений, которые держат под неослабным контролем и широко выносят на партийное обсуждение критические замечания трудящихся, ход работы с письмами.

Внимание к письму — это внимание к человеку, к его нуждам и запросам. Наша партия неустанно заботится о благе советских людей, в служении народу видит свою главную цель. И вся практическая работа на местах, связанная с обеспечением жизненных интересов трудящихся, должна соответствовать этой благородной цели.

(Передовая «Правды» от 6 октября 1966 года).

Внимание к письму — внимание к человеку

организация объявила ему строгий выговор. Но дело не только в наказании, хотя и это важно. Письмо рабочих, его расследование и обсуждение помогли областным органам обнаружить серьезные недостатки в расстановке инженерно-технического персонала, идейно-политическом воспитании кадров. И меры, которые в связи с этим намечены, носят разносторонний, действенный характер.

Широта взгляда предполагает оперативную, быструю, внимательную работу и с письмами по так называемым «мелким» делам, среди которых много бытовых. Порой считают, что если поднимается сугубо частный вопрос, то разбор его может и подождать. Потерпит, дескать, человек. А когда он настойчив, то иной раз попадает в разряд надоедливых жалобщиков. Кое-где даже придают слову «жалобщик» обидный

Партийные работники, советские служащие должны помнить ленинское указание о необходимости тщательно разбирать каждую жалобу и, если она справедлива, всегда изыскивать возможность не оставлять просителя с бедой один на один. По любому заявлению надо доводить дело до конца, принимая те или иные конкретные меры. Бывает, к сожалению, и так: пообещают автору решить вопрос, но практически ничего не меняется. Это вызывает у людей лишь справедливую обиду. Конечно, не всякая просьба может быть удовлетворена. Если нельзя сделать того, о чем пишет человек, то надо прямо сказать об этом, объяснить причины, дать толковый совет. И уж, конечно, при всех случаях своевременно ответить автору, да так, чтобы не вызывать нового заявления.

Вот почему правильная организация работы с письмами требует самой четкой perso-

написала в Министерство просвещения РСФСР; тут своя рекомендация — обратиться в органы социального обеспечения. Новое письмо пошло в соответствующее министерство, а отсюда автора отправили опять в облздравотдел. И только Комитет народного контроля СССР разорвал замкнувшийся бюрократический круг, помог определить девочку на лечение. А разве нельзя было сделать это сразу, на месте?

Партийные организации призваны самым строгим и принципиальным образом оценивать каждый факт бюрократизма, воспитывать наши кадры в духе высокой личной ответственности за работу с письмами трудящихся. Может быть, кое-где следует укрепить отделы писем и бюро жалоб — здесь должны работать самые достойные, авторитетные и принципиальные люди. Вместе с тем надо достигнуть четкого разграничения функ-

Если рекомендуешь в партию

«Рекомендую принять кандидатом в члены КПСС тов. Громадюна В. П. Знаю его как способного организатора. В каких бы условиях ни приходилось работать бригаде под руководством Громадюна, она всегда успешно справляется со своими обязанностями». — пишет в рекомендации член КПСС Т. Е. Гребенщиков.

Да, бригадир комплексной бригады шахты «Журилка-3» тов. Громадюк достоин звания коммуниста. Возглавляемая им бригада в текущем году имеет на сверхплановом счету 7.755 тонн угля, бригадир умеет работать с людьми, пользуется заслуженным авторитетом в коллективе.

В решениях XXIII съезда КПСС записано, что партия требует от всех партийных организаций, от всех коммунистов высокой ответственности за качество партийного выполнения. И это хорошо помнят коммунисты многих организаций. Полное выполнение КПСС проходит, в основном, за счет передовых рабочих ведущих про-

фессий. Так, в партийной организации шахты «Журилка-3» из 11 принятых кандидатов в члены КПСС 9 рабочих, на шахте им 7 ноября из 10 принятых — 9 рабочих.

Большую роль в улучшении качества принимаемых в партию играют рекомендующие. В целом в городской партийной организации члены КПСС стали взыскательнее относиться к рекомендуемым, больше помогать им в подготовке и вступлении в партию, постоянно следить за их идейным ростом. Это явно способствует тому, что сейчас свыше 70 процентов принимаемых в городской партийной организации в партию составляют передовые рабочие.

Но следует отметить, что рост партийных рядов не всегда и не везде сопровождается требовательностью к вступающим. В партийной организации шахты «Польсаевская-Северная» был принят кандидатом в члены КПСС Миллер. Очевидно, коммунисты шахты, принимая его, руководствовались только тем, что

он неплохо работает, и совершенно не брали во внимание моральный облик Миллера, который бросил семью, оставил сиротами четверых детей только потому, что ему не нужна стала больная жена. Бюро ГК КПСС, конечно, отказало в приеме Миллеру и указало коммунистам шахты на их беспринципное решение.

Целый год состоял кандидатом в члены партии шофер таксомоторного автопарка А. П. Вахнер. И только когда истек кандидатский стаж, партбюро хозяйства убедилось в том, что этот человек ничего общего не имеет с коммунистами и вступал в партию в надежде получить какие-то привилегии. Сейчас он понял, что в партии привилегий не раздаются, поняли и коммунисты таксомоторного автопарка, что допустили ошибку при приеме Вахнера кандидатом в члены КПСС.

Коммунистам, партийным организациям следует постоянно помнить, что рост рядов партии должен идти исключительно за счет тех, кто на де-

ле доказал готовность посвятить свою жизнь делу партии, осуществлению ее идей. Особо следует напомнить это главным виновникам «брак» в работе по приему в партию, то есть рекомендующим Миллера, Вахнера и им подобных, члену КПСС с 1943 года Я. И. Буравлеву — диспетчеру шахты, А. М. Сальникову — члену КПСС с 1961 года и другим. Партийным организациям таксомоторного автопарка и шахты «Польсаевская-Северная» следовало бы спросить с них за несерьезное, безответственное отношение к рекомендации людей, не достойных быть в партии. Это немалодорогие коммунисты и знают, что даже единичные факты приема в партию недостойных наносят вред партии, снижают авторитет и боеспособность парторганизации.

В текущем году горком партии отказал в приеме в партию 11 человек. А ведь все они были рекомендованы членами КПСС. Плохо, что пока ни с одного из этих рекомендуемых партийные организации не потребовали ответа.

Анализируя качество рекомендаций, мы приходим к выводу, что за последнее время несколько шаблонно стали писать рекомендации коммунисты. Многие почему-то неправильно считают, что в рекомендации должно быть записано только положительное о рекомендуемом. Такие рекомендации необъективно характеризуют вступающих в партию, непреднамеренно укрывают недостатки. А ведь даже малозначительные недостатки в характере и поведении вступающих, не указанные в рекомендации, отрицательно сказываются на дальнейшем росте молодого коммуниста, и он, конечно, не работает над их искоренением.

Член КПСС с 1939 года А. С. Отставных (завод «Кузбассэлемент») в рекомендации В. А. Высоцкой пишет: «Знаю как хорошую работницу. Бри-

гадир и рекомендую принять». И получается так, что рекомендует он ее чуть ли не потому, что она бригадир, хотя В. А. Высоцкая замечательная работница и достойная звания коммуниста, а следовательно, необходимо было в рекомендации написать подробную характеристику, в которой бы указать, над чем ей еще нужно работать.

Судя по данным характеристикам, все рекомендуемые в партию подобны друг другу, как две капли воды, хотя в действительности не так. Такой шаблонности и необъективности в написании рекомендаций членами партии явно способствует то, что во многих парторганизациях на собраниях при приеме в партию не зачитываются рекомендации. Хуже того, не заслушиваются рекомендующие, хотя о необходимости этого четко записано в Уставе партии и в инструкции ЦК КПСС.

Такой порядок приема явно снижает ответственность рекомендующих. И не случайно многие из них не беседуют с теми, кого рекомендуют кандидатами в члены КПСС, не помогают им проходить партийную записку.

Коммунист швейной фабрики № 10 Н. П. Захаров рекомендовал кандидатами в члены партии Г. Н. Целищеву и А. Ф. Луханину. Но за время их кандидатского стажа ни разу не беседовал с ними и не помогает им работать над собой, хотя в его помощи они очень нуждаются.

Каждый рекомендующий добровольно берет на себя обязательство следить за идейным ростом рекомендуемого, помогать ему глубоко изучить Устав, Программу и решения XXIII съезда КПСС, добиваться, чтобы он имел конкретное партийное поручение.

Четко выделите это обязательство — первый шаг каждого рекомендующего.

И. МАКАРОВ, зав. орготделом ГК КПСС.

ДЕВУШКА ИЗ „ЛАСТОЧКИ“

(По следам выпускников)

среди них и грубых, неактивных людей, и добрых, внимательных. И у нее появлялось желание встать вместе тех грубых, за прилавком, но... увы — такого права ей тогда дано не было.

И вот после восьмилетки ее желание могло осуществиться, и Галя пошла ему навстречу. Она поступила в 36-е училище.

Недолго, но труден был учебный год. Приходилось запоминать множество названий товаров, выработать навыки в развозке доброкачественных и недоброкачественных продуктов и многое другое. Но все это осталось позади.

До того, как Галя пришла в коллентив «Ласточки», ей пришлось работать книжником. Полтора месяца работы в книжке помогли ей приобрести некоторый опыт.

Я заинтересовался у директора «Ласточки» Марии Ивановны Тарасенко, каково ее мнение о молодом продавце.

— Выйдет из Галины хороший специалист. Хотя она и

недолго работает у нас в коллективе, но могу с уверенностью сказать это.

— Каковы же ваши планы на будущее? — спросил я у Гали.

— То, что я приобрела специальность продавца, конечно, недостаточно. На будущий год поступлю в торговый техникум, на заочное отделение. Буду работать и учиться. Трудновато, правда, будет. Но без трудностей и жизни не интересно. Вот таковы мои планы. — И она, смутившись, виноватая: — На работу пора.

И мне подумалось: если эта девушка пошла в училище из желания исправить грубость плохих продавцов, то теперь, когда она почувствовала вкус к работе, у нее появилась мечта стать квалифицированным работником торговли. А если мечта овладеет человеком, он уже не сможет идти по иному пути.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

На снимке: Галя Карлова.

Фото В. Данилова

В ВЕСЕННИЙ солнечный день эти девушки смеялись от того, что вот совсем недавно мечтали стать продавцами, зваливали людям, стоящим за прилавком, и втайне любовались их ловкими руками. А сегодня... Кто знает, может быть, и за ними наступит очередь белокурных деловых рук. Будущем тоже выберут профессию продавца.

...Одной из этих счастливых девушек была Галина Карлова. Полгода назад она получила диплом. Сейчас Галя работает младшим продавцом в кафетерии магазина «Ласточка». Она внимательна и вежливо обслуживает своих клиентов.

Раньше, бывая в магазинчике, она долго стояла у прилавков, присматриваясь к работе продавцов. Видела она

Разгар осенней страды

В колхозах и совхозах страны в основном завершена главная работа — косовица и обмолот хлебов. Всего на 5 октября, как сообщает ЦСУ СССР, колхозы и совхозы скопили зерновые и зернобобовые культуры (без кукурузы) со 115 миллионов 831 тысячу гектаров — с 98 процентов их посевов. Почти на всей этой площади (99,6 процента) хлеба подбраны и обмолочены. Тем самым к своему первому празднику земледельцы подготовили достойный урожай подоро.

Близится к завершению и уборка кукурузы. Урожай этой культуры уже снят с 19 миллионов 589 тысяч гектаров — с 90 процентов площади посевов. Сахарная свекла выкопана с 2.896 тысяч гектаров, что составляет 71 процент площади ее посевов, картофель — с 3.221 тысячу гектаров или 89 процентов в плане. Продолжается сбор хлопка, овощей, водно-солнечника, крупяных и других культур.

На 5 октября озимыми занято 34 миллиона 26 тысяч гектаров, что составляет 84 процента в плане. Злаки Испоха-но 89 миллионов 517 тысяч гектаров или 80 процентов в плане. (ТАСС).

ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

ГДЕ ВАШ СЫН?

семья — самая малая ячейка общества. Ведь большую часть времени подростки находятся дома, в семье. Однако у нас еще имеются факты, когда родители не следят за режимом дня детей, не имеют понятия о том, где и с кем они бывают, особенно в вечернее время. Причиной вина таких родителей состоит в том, что они потеряли контроль над своими детьми. А это приводит к очень печальным последствиям. Вот, например, трагедия, но неучтенная история.

Николай Барышевский, 1951

года рождения, будучи учеником 2-0-й школы, стал на путь нарушений правил для учащихся. Родителей не раз строго предупреждали, стараясь, чтобы они воздействовали на сына. Но родители пренебрегли предупреждением, а Николай вскоре сбежал из дома, несколько дней занимается бродяжничеством, воровал, за что был привлечен к ответственности. Поведенческие его разбиралось на заседании комиссии по делам несовершеннолетних. Однако и это не встревожило родителей. Они даже не приняли участие в заседании ко-

миссии. Вместо того, чтобы серьезно заняться за воспитание сына, они дали ему возможность бросить учебу, посылая на «исправление» то к старшему брату в Новосибирск, то в деревню. Все это привело к тому, что Николай встретился с группой хулиганов и попал на скамью подсудимых.

Как правило, любое правонарушение подростками начинается с плохой учебы, пропусков занятий, а затем с бесцельного времяпрепровождения. Основная задача ответственности города и всех ро-

дитей — предупредить такое явление. А факты говорят о том, что еще не все родители помнят о своем долге. Комиссия горисполкома по делам несовершеннолетних совместно с комсомольскими и общественными организациями проводит профилактические рейды по городу. Их результаты еще раз подчеркивают закономерность, что хулиганские подростки становятся при бесконтрольности со стороны родителей и старших в семье. Вот несколько примеров. Родителям пятнадцатилетнего Александра Урошинова геклали в гости. А сын до поздней ночи с чужим сидел на улице, нарушая покой граждан. За-

Категорическое „нет“

ШАГИ индустрии

Отвечая на статью «Границы возможного» пришел слишком даже поспешно, через три дня после ее опубликования. Вернее, это был не ответ, а опровержение. А. Попов, заведующий горотделом «соцобеспечения» писал: «Считаем, что данная статья неправильная. В 1-м и 2-м списках перечня нет должности машиниста скинлифта, потому гражданке Кулевой в пенсии на льготных условиях было отказано правильно».

В статье, между прочим, и не утверждалось, что должность машиниста скинлифта есть в перечне. Откуда она могла там быть, если эта профессия отмерла до появления перечня. Вот в том-то и вопрос, что нужно было посодействовать честной труженице, из-за недоразумения попавшей в сложную ситуацию. Сб этом и шел разговор в статье. Но, оставаясь непреклонным, А. Попов, подчеркнул: «Просим дать дополнительно к этой статье в газете разъяснение, что горсобес отказал Кулевой в пенсии правильно и назначать ее на пенсию нет оснований».

Прежде чем что-то категорически утверждать, человек должен подумать. Это тем более важно для руководителя, от которого зависят судьбы многих людей. Заведующий горсобесом сразу заявил, что Кулевой пенсии на льготных основаниях не должно быть. Он даже ни на минуту не задумался: а вдруг в перечне нет указанной должности по ошибке? Это определило ход всей этой истории, затянувшейся слишком надолго.

Статья, о которой идет разговор, была напечатана больше года назад. И возвращаясь к ней сегодня не из праздного интереса, не из-за обиды на опровержение, а в предостережение повторения старых ошибок. Кто может гарантировать, что А. Попов не заявит такое же категорическое «нет» кому-нибудь другому, не вникнув в суть дела? В

горсобесе вообще считают, что проявлять человечность по отношению к будущим пенсионерам не их забота. У них есть перечень. Хотя все случаи жизни не вместить ни в какие рамки и перечни.

Чтобы не быть голословным, я расскажу о том, как работники горсобеса делали проверку на месте. Уже прошло больше полгода как В. Кулевой отказали в пенсии. Она обошла все инстанции, рассказывая печальную историю о том, что когда-то на погрузке шахты имени С. М. Кирова был скин-

просил возбудить ходатайство перед Госкомитетом по труду и зарплате о назначении Кулевой пенсии.

Наконец, и горсобес решил внести свою лепту: на шахту имени С. М. Кирова направили комиссию. Работники горсобеса просмотрели испорченную трудовую книжку и дубликат, познакомились с имеющимися документами (большая часть архива потеряна), в адрес В. Кулевой бросили: беспокойся, мол, из-за вас, как будто у нас других дел нет. И ушли. Согласен, что работники горсобеса не могли сказать чего-то обнадеживающего. Они не всеисильные боги. Но ведь не трудно быть просто человеком и говорить корректно, не оскорбляя другого.

Прошло более года. Сколько было отправлено в различные учреждения заявлений с просьбой разъяснить, имеет ли право Кулева получить пенсию! Лично у меня, автора статьи «Границы возможного», имеется четыре ответа с такими разъяснениями. Кто только ни пытался помочь женщине! Но самостоятельность, есть самостоятельность. Ведь письма писали люди, почти не знакомые с порядками соцобеспечения. Так неужели в горсобесе не могли хотя бы подсказать, куда и с какой просьбой обратиться? Неужели это тоже за границей возможного?

Только в августе из облсобеса пришло решение о назначении В. Кулевой пенсии. Счастливейший финал. Но как долго оказался к нему путь! И вот сегодня я смотрю на ответ-опровержение А. Попова и думаю: «Все могло быть иначе, если бы в горсобесе не сказали сразу категорическое «нет», а хоть немного были заинтересованы помочь человеку». Это, кстати, их прямая обязанность.

А. ШИШКИН

Возвращаясь к напечатанному

лифт, где она работала машинистом, что теперь такого механизма нет, а она не знает, положена ли ей пенсия. Уже пришли письма из Государственного комитета Совета Министров СССР по вопросам труда и заработной платы и Кемеровского совнархоза с требованием разобраться на месте и по существу. Но ясности о будущем не было никакой.

Она была удивительно терпеливой женщиной, эта В. Кулева. Она не плакала, не ругалась, а доверчиво выслушивала, что ей говорили и безоговорочно шла, куда посылали. Ей говорили в горсобесе: «Идите на шахту. Пусть соберут авторитетную комиссию, которая подтвердит, что профессия машиниста скинлифта тождественна с какой-нибудь имеющейся в перечне». Она шла на шахту. Такую комиссию создавали, но ее мнение для горсобеса оказывалось бесполезным. Зачем, спрашивается, вводить человека в заблуждение?!

Горсобес не мог выдавать пенсию по справке какой-то комиссии. Не помогло и письмо управляющего трестом «Ленинголь» А. Полякова, в котором он

Как выполняется решение исполкома

Не все топки пылают

По решению исполкома, 5 октября должен был начаться отопительный сезон. Так как официальной проверки того, как выполнено решение исполкома, руководители горкомхоза не сделали, редакция снарядила свою экспедицию. Мы пригласили для технического совета бывшего главного инженера горкомхоза А. И. Афанасьева и тронулись не далеко не далеко — в котельную 2-го квартала. Бригадир слесарей Михаил Четырнин очень охотно изложил обстановку. Заключалась же она в том, что котельная пока не работает. Напомним — разговор происходил 7 октября.

Почему не работает? В котельной установлены котлы искимитские и карнавалейские. Карнавалейские не могли лустить, потому что не была поставлена труба. Искимитские смогут работать только после того, как строители сделают расщелку в другой

трубе, общей для пристройки и старой котельной.

Пристройка, которую делают строители ЛСУ треста «Ленинголь», сможет дать тепло по графику 25 октября, а фактически не раньше 1 ноября.

Встретили мы механика ЖКО шахты «Журилка-3» Ивана Четырнина.

— Котельную первого района можно было затопить, — сказал он, — если бы не одна маленькая пригина. Здесь в связи с увеличением мощности насосных моторов потребовалось проложить 40 метров кабеля. Завод «Красный Октябрь» дает этот кабель строителям ЛСУ треста «Кузбассиндустрой» (главный инженер тов. Короткевич). Но строители не хотят браться за прокладку. И из-за этого два десятка домов стоят без отопления.

Как будто лучше в ЖКО шахты им. Ярославского. 7 октября пять из шести котельных дымили. Однако это было седьмого, а не пятого. Шестая котельная, обогревающая два дома, технически хорошо подготовленная к отопительному сезону, не начала работать, потому что котелгары до 7 октября были на разных работах.

И в этот день мы застали их не за шуровкой котлов, а за самообслуживанием: две женщины забивали окно котельной, в котором не было стекла. Сквозь крышу виден белый свет, она насквозь протекает, дверь никудашная. Рабочие наверняка будут просятываться в этой котельной. В помещении не побелено, для выноса золы используют ведра.

Что скажешь про вторую котельную — светло, тепло, чисто здесь почти веде — и работать веселей. Почему же местный комитет ЖКО не посмотрел, веде ли такой порядок, веде ли созданы условия для работы котелгаров и слесарей. Начальник ЖКО

Д НЕПРОДЗЕРЖИНСК. Строительство крупного сортопрокатного стана «350» началось на металлургическом заводе имени Дзержинского. По степени механизации и автоматизации это будет один из лучших агрегатов в стране. Впервые в стране стан такого класса оснащается так называемой системой механической отделки готового проката.

БАКУ. В лесу вышек, подвешенных на Каспии, появилась блуждающая буровая. Это плавучая установка «Апшерон», смонтированная на своеобразном судне. Бригада бурового мастера В. Петченко пробурила с нее в десяти километрах от берега первую скважину.

«Апшерон» — первая в стране плавучая буровая установка с самоподнимающимся корпусом. Ежегодно она будет сберегать до 200 тысяч рублей.

ГОМЕЛЬ. Здесь вошел в строй самый лучший в республике по технической оснащенности и культуре производства моторо-ремонтный завод объединения «Белсельхозтехника». За год предприятие будет возвращать в строй больше шести тысяч тракторных двигателей.

ШАМАЛДЫ-САИ (Киргизская ССР). Коллектив Уч-Курганской ГЭС полностью рассчитался с государством за строительство станции. Энергия, выработанная ГЭС со дня пуска первого агрегата в 1962 году, окупала все затраты.



Кинематографисты Центральной студии документальных фильмов готовят к 50-летию Советской власти цветной широкоформатный фильм «Страна моя». В Тюменской области ведет съемку группа оператора студии Н. В. Генералова. Она создает киноленту, рассказывающую о богатствах и природе этого таежного края, труде и жизни замечательных сибирских нефтяников, нефтеразведчиков, тружеников леса, рыбаков.

Группа уже побывала в Тюмени, Тобольске, в Сургуте и Нефтеюганске. Отсняты первые полторы тысячи метров пленки.

Впереди у группы путешествие на газопромислы, поездка в Заполярье.

На снимке: оператор Н. Генератов (на первом плане) и ассистент В. Кокшнин во время съемок.

Фото И. Сапожкова. Фотохроника ТАСС.

держанный дружинниками, он вел себя вызывающе. Пригласили для объяснения старшего брата — рабочего шахты «Журилка-3». Вместо того, чтобы обеспокоиться случившимся, тот повел себя грубо. Может ли такая семья положительно воздействовать на подростка? Еще не поздно семье Хорошиловых задуматься над воспитанием сына.

Во время рейда были задержаны подростки Александр и Валерий Свиридовы, проживающие по проспекту Ленина, 52, кв. 13, Константин Читалкин (ул. Новокировская, 13-2), которые, пользуясь бесконтрольностью родителей, находились на улице после 10 часов вечера.

Или взять двух друзей — Александра Ракитина 15-ти лет и Олега Ананьева 14-ти лет. Они были задержаны в 12 часов ночи в нетрезвом состоянии. Родители этих подростков подвергнуты штрафу в административном порядке. Это должно послужить предостережением и другим родителям, которые не осуществляют должного контроля за своими детьми.

Государство не может мириться с малейшими отклонениями от норм социалистического общежития. Указ Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1966 года наметил коренные меры борьбы с правонарушениями, в том числе совершаемыми подростка-

ми, повысил ответственность родителей.

Отсюда вытекает важнейшая задача партийных, профсоюзных, комсомольских организаций — предупреждать любые проступки подростков. С этой целью необходимо укреплять связи родителей со школами в учебных заведениях. С их помощью конкретнее и чаще ставить на повестку дня проблемы семейного воспитания, проблемы предупреждения правонарушений. В этом залог успешной ликвидации преступности и правонарушений.

В. БРОННИКОВА,
народный судья,
Б. МИХНЕЛЬСОН,
преподаватель школы № 20.

М. МОРОЗОВА.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

Заявление МИД Нигерии

ЛАГОС. Политика Нигерии в отношении африканских стран так же, как и в отношении других государств мира, остается без изменений, говорится в заявлении министерства иностранных дел Нигерии. Республика участвовала и будет участвовать в работе всех международных организаций, членом которых она является.

В заявлении указывается, что усилия Нигерии будут направлены к тому, чтобы укрепить Организацию Африканского Единства (ОАЕ). (ТАСС).

Решение правительства Конго (Киншаса)

БРАЗЗАВИЛЬ. Конголезское правительство приняло решение блокировать экспорт алмазов из Конго (Киншаса) «до нового распоряжения». В национальный банк Конго сданы на хранение 360 тысяч каратов — партия алмазов, готовых к отправке в Лондон.

Министр национальной экономики Мишель Кабамба заявил, что блокировка экспорта алмазов принята «в рамках борьбы за экономическую независимость и с целью положить конец систематическому грабежу национальных богатств страны иностранными горнорудными компаниями». (ТАСС).

Забастовка в Париже

ПАРИЖ. В Париже бастуют работники городского транспорта. Из 465 поездов метро, циркулирующих обычно на городских подземных линиях, работают только 11. В забастовке участвуют профсоюзы, входящие во все крупнейшие объединения.

Транспортники требуют увеличения заработной платы в связи с ростом дороговизны, сокращения рабочего дня, который на некоторых службах достигает 14 часов. Эта забастовка, предупреждают профсоюзы, не последняя, если правительство не пойдет на уступки. (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

Начало пути

В 1961 году, после окончания педагогического училища, Светлана Юшкова переступила порог детского дома № 1. Много беспокойных и тревожных мыслей волновали тогда 18-летнюю девушку, ставшую сразу Светланой Борисовной и получившую в свои руки судьбу тридцати мальчишек и девчонок. Дети были как дети, из разных классов, разного возраста и характера: грубые и дерзкие, доверчивые и ласковые. Снова нужно было учиться, учиться понимать детей, понимать их нужды и запросы, учиться требовать и поощрять — учиться работать.

а порой и отчаяния, но никогда Светлана Борисовна не проявляла слабости и смирения перед пороками, нарушениями, грубостью и неисполнительностью. На года в год после умения молодого специалиста, которое в сочетании с упорством и трудолюбием превращалось в педагогическое мастерство. И если сделать попытку проанализировать это мастерство, то, несмотря на безусловно сложное содержание, окажется, что оно состоит из определенных факторов, которые характерны для педагогики Светланы Борисовны Юшковой. Вот эти факторы. Личный пример в любой работе, в которой участвуют ее питомцы — будь то строительство пионерского лагеря или поделка, уборка уро-

жая или ремонт школы. Требовательность к своим подопечным, постоянная, твердая и справедливая, но в то же время понятная, доступная и выполнимая. Забота о детях, которая проявляется не только в помощи в учебе, но и в беспокойстве об одежде, обуви, о создании нормального быта, о здоровье, о досуге и отдыхе. Все это позволяет Светлане Борисовне идти от рубежа к рубежу, от отдельных дел и мероприятий к стройной системе обучения и воспитания. Несмотря на большую занятость, С. Б. Юшкова успешно учится на пятом курсе Томского Государственного университета. Коммунисты — работники школы-интерната № 41 им. А. С. Макаренко оказали ей высокое доверие, избрав секретарем парторгабизации. А. СУХАЦКИЙ.

НОВОСТИ ДНЯ

Аллея героев космоса

Исполком Моссовета постановил создать в Москве аллею героев космоса. Группа скульптурных портретов войдет в ансамбль мону-мента, воздвигнутого в ознаменование выдающихся достижений советского народа в освоении космического пространства. Предполагается, что местом аллеи станет аллея возле ВДНХ, примыкающая к подножию обелиска, где установлена скульптура отца космонавтики К. Э. Циолковского. (ТАСС).

Электрифицируются шаг за шагом Байкал

Специалисты института «Томгипротранс» подготовили проект электрификации еще одного участка Транссибирской магистрали от Слюдянки до Улан-Удэ. В будущем году на 330-километровом участке монтажники начнут устанавливать опоры,

навешивать контактные провода. В дальнейшем электрификаторы пойдут к берегам Тихого океана. За годы пятилетки в Забайкалье предстоит электрифицировать тысячу километров железных дорог. (ТАСС).

Здравствуй, песня!

«Нам песня строить в жизнь помогает...». Эти слова станут своеобразным эпиграфом к Всесоюзному конкурсу на лучшее исполнение советской песни и на лучшую советскую песню. Первое творческое соревнование молодых исполнителей и композиторов посвящается 50-летию Советской власти. В творческом соревновании примут участие

70 солистов и 14 вокальных ансамблей. По условиям конкурса каждый его участник должен исполнить 13 песен. В программу войдут несколько обязательных произведений эпохи гражданской войны, мирного строительства, времен Великой Отечественной войны и последних лет. (ТАСС).

Нефтяной эксперимент

Три глубокие скважины намечено заложить в Краснодарском крае. Они пройдут до отметки шесть тысяч метров и достигнут так называемых мезозойских отложений. Эксперимент преследует две

задачи: доказать, что Краснодарский мезозой содержит много высококачественной нефти и газоконденсата и отработать высокие скорости бурения. (ТАСС).

Станок стал памятником

Необычный памятник построен в сквере рядом с Новогоркинской прядильно-ткацкой фабрикой (Ивановская область). На постамент водружен... ткацкий станок, от-

служивший свой век на этом предприятии. Взамен таких машин в цехах фабрики установлены высокопроизводительные автоматы. (ТАСС).

Герой футбольного матча



ТБИЛИСИ. Героем футбольного матча между местными динамовцами и ереванским «Арагатом» стал Илья Датунашвили. В первом тайме он было забил гол, но судья зафиксировал положение вне игры. Слово «рассердившись», Датунашвили открывает счет на 47-й минуте. Вслед за первым голом он на 57, 58, 70 и 75 минутах игры заставил вратаря ереванцев еще четыре раза вынуть мяч из сетки ворот. Знаютки утверждают, что история современного футбола не помнит такого удачливого игрока, забившего менее чем за полчаса 5 голов. На снимке: атакует Илья ДАТУНАШВИЛИ. Фотохроника ТАСС.

Смерть отступила

Четыре клинических смерти перенесла в один из августовских дней Михеля Заричи, югославская крестьянка средних лет, живущая в автономном крае Косово и Метохия. В поликлинике города Приштина группа молодых врачей и медицинских сестер целый день боролась за жизнь Заричи, матери троих детей, страдавшей болезнью сердца. В 9 часов утра того дня была констатирована смерть больной. Применяя искусственное дыхание и внешний массаж сердца, врач Славко Милленкович за три минуты активизировал сердце и вернул Заричи жизнь. Проходит всего полтора часа, и вновь Милленковича срочно зовут к Заричи. Ее сердце вновь перестало биться. К Милленковичу на помощь приходят еще двое врачей-терапевтов. Уже примененный раз способ эф-

фекта не дает. Врачи прибегают к вливанием лекарственного препарата прямо в сердце. Через 6 минут больная вновь возвращена к жизни.

Врачи не отходят от постели Заричи, непрерывно наблюдают за ее состоянием. Через два часа все повторяется снова. Целых 30 минут длится драматическая борьба за жизнь человека. А в 17 часов того же дня сердце Михели перестает биться в четвертый раз. На этот раз его удается оживить через минуту.

Сообщая об этом случае, югославская газета «Политика» отметила большой успех врачей из Приштины. Сейчас больная чувствует себя хорошо, ее жизнь вне опасности.

ЮРИЙ РАДИОНОВ, корреспондент ТАСС. БЕЛГРАД.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

11 ОКТЯБРЯ
19.00 — Страницы природы. 19.40 — «Юнга рабочего класса» — телеочерк. 20.00 — Телевизионные новости. 20.10 — «Весенний репортаж» — телеочерк.

20.40 — Где работают выпускники школ? 21.10 — «Вернисе, Беата!» — художественный фильм (детям смотреть не рекомендуется). 22.45 — Хореографические миниатюры на музыку Д. Шостаковича.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Электроламповый завод — старейший по ремонту оборудования, электриков, монтера связи, учеников наладчиков, дипломированного кочегара, шоферов, руководителя группы в отдел снабжения, инженера-экономиста.

Управление передвижной мехколонны № 263 треста «Кузбассмашстрой» — инженера или техника на должность начальника отдела труда и зарплаты, инженера по технике безопасности, геодезиста, мастера производственного обучения, инженеров или техников на должность мастеров и прорабов строительных участков. Обращаться: пос. Лапшиновка, ПМК-263.

Ленинский завод ЖБИ — электросварщиков, бетонщиков, арматурщиков, рабочих (мужчин), бухгалтеров. Обращаться: пос. Лапшиновка, в отдел кадров.

Макаронная фабрика — слесарей, электриков, разнорабочих мужчин, конвозчика.

Трест «Ленинуголь» — квалифицированную машинистку. Обращаться в АХО, с 9 до 17 часов.

Городское профтехучилище № 25 ОБЪЯВЛЯЕТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР учащихся на 1966—67 учебный год по профессиям: слесарь-монтажник-высотник и газоэлектросварщик, для работы по окончании на строительстве крупных ГРЭС и ТЭЦ.

Продолжается прием учащихся на профессии: каменщик, плотник, штукатур-маляр-плиточник.

Принимаются юноши и девушки в возрасте 15—16 лет с образованием 6—8 классов. Срок обучения 1—2 года. Здесь же ТРЕБУЮТСЯ мастера производственного обучения.

Адрес училища: Соцгородок ул. Кремлевская, 6, ПТУ № 25.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Художественный фильм ГОРЕ ОТ УМА (2-я серия)
Сеансы: 9.00, 2-30.
Новый художественный фильм СКОЛЬКО ЛЕТ, СКОЛЬКО ЗИМ (Две серии)
Сеансы: 11-00, 4-30, 7-00, 9-30.
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК
ВДВОЕ БОЛЬШЕ ИЛИ НИЧЕГО
Сеансы: 5, 8.
«СИБИРЬ»
СЕГОДНЯ — НОВЫЕ АТТРАКЦИОН
Сеансы: 10-30, 12-00, 2-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.
«РАССВЕТ»
ПУТЕШЕСТВЕННИК С БАГАЖОМ
Сеансы: 3-00, 4-30, 6-00, 8-00.

НАША АДРЕС;

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17
Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ, секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 3-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудящихся 3-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.